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має в своєму складі багато високомолекулярних білків (молекулярною масою 90,0-
100,5 кДа) і майже не має низькомолекулярних. Щодо колагенового препарату, то в 
ньому міститься більша кількість низькомолекулярних складових (молекулярною ма-
сою 30,7 кДа і нижче), що складає майже 56 % від всіх білкових складових колагеново-
го препарату. В отриманому колагеновому препараті особливо багато молекул з серед-
ньою та низькою молекулярною масою, що говорить про те, що отриманий колаген є 
легкозасвоюваний. 

Амінокислотний склад колагенового препарату відрізняється високим вмістом 
гліцину (33,5 г/100 г), проліну (11,82 г/100 г) та гідроксіпроліну (9,21 г/100 г). Що свід-
чить, що отримана субстанція є продуктом гідролізу колагену. Низький вміст в гідролі-
заті метіоніну та триптофану свідчить про високий ступінь очистки колагенвмістної 
сировини від баластних білкових фракцій. 

Процеси синтезу колагену в організмі людини многокомпонентні та багатосту-
пеневі, але основа всіх біохімічних процесів – амінокислоти: пролін, гідроксипролін, 
гідгоксилізин та ін. Гідроксипролін та гідроксилізин є специфічними амінокислотами, 
які знаходяться лише в колагенових структурах, а в організмі людини утворюються при 
наявності великої кількості вітаміну С та молекулярного кисню. Наявність цих аміно-
кислот в гідролізаті свідчить, про високу біологічну роль в отриманому колагеновому 
препараті.

Таким чином, результати лужного гідролізу колагенвмістної рибної сировини (луска 
карпа) свідчать, що для отримання колагенового препарату доцільно за допомогою лужного 
гідролізу. 

Збільшення потреби в білкових продуктах і необхідність забезпечення раціона-
льного харчування приводять до виникнення і швидкого розвитку якісно нових напря-
мів у виробництві харчових продуктів. Ці напрями включають отримання комбінова-
них продуктів на основі значних потенціалів органічних продуктів та сировини. Комбі-
нування білкових добавок тваринного походження з колагеновим гідролізатом дозволяє зба-
гатити продукти пептидами і амінокислотами, а також придати продуктам функціональні 
властивості.

ТЕХНОЛОГІЯ ОТРИМАННЯ 
КИСНЕВОГО КОКТЕЙЛЮ «КОВТОК ЗДОРОВЯ»

Кушнір Н.А., канд. техн. наук,
Ганзієнко М.М., студентка III курсу факультету ІТХРГіТБ

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Чисельні захворювання супроводжуються зниженням вмісту кисню в тканинах 
організму – кисневим голодуванням, яке може впливати як на окремі органи, так і на 
весь організм, а також викликає необоротні зміни в стані дихальної, серцево-судинної, 
нервової та інших систем організму. Відомі різні методи боротьби з кисневим голоду-
ванням. Одним з таких методів є киснева терапія – оксигенація (насичення організму 
киснем), що сприяє покращенню ряду рефлекторних і обмінних процесів. Оксигенація 
може бути різних видів: кисневі коктейлі, кисневі маски або прогулки на свіжому пові-
трі (на природі).
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Для покращення самопочуття а також для профілактики різних захворювань 
можна використовувати методи кисневої терапії з використанням насичених киснем 
фруктових соків, пива, молока та різних коктейлів. Але, технології отримання кисневих 
коктейлів мають недоліки такі як: при використанні в якості піноутворювача желатини
стійкість піни залишається низкою, як і при використанні в якості піноутворювача яєч-
ного білку; використання води в складі основи для кисневого коктейлю знижує концен-
трацію корисних речовин; використання сиропів (концентрованих водних розчинів са-
харози) і може негативно впливати на організм людини, що хворіє на цукровий діабет, 
що зменшує можливість використання коктейлю цією групою населення.

Метою нашої роботи є розробка композиції для кисневого коктейлю, в якій в 
якості піноутворювача є препарат з сенсибілізуючою дією.

Розроблена композиція для кисневого коктейлю містить фруктово-ягідний сік 
або сік-фреш, в якості підсолоджувача мед, в якості піноутворювача підготовлений ро-
зчин колагену в наступній концентрації, см3 на 100 см3 готової суміші: фруктово-
ягідний сік (сік-фреш) 60…64; підсолоджував (мед) 24…28; піноутворювач (розчин ко-
лагену) 10…14. Вводили підготовлений колагеновий препарат та ретельно перемішува-
ли. Колагеновий препарат підготовлювали наступним чином: 10 гр сухого колагеново-
го препарату заливали 100 см3 води та піддавали температурній обробці.

Насичення отриманої суміші киснем здійснювали шляхом пропускання через неї 
кисню за допомогою кисневого балону. Використання в якості піноутворювача розчину 
колагену дозволяє отримати кисневий коктейль зі стійкою структурою з високою стій-
кістю піни. 

Визначено фізико-хімічні показники отриманого коктейлю:масова частка вугле-
водів (2,50±0,01) %; сухих речовин (5,2±0,05) %; піностійкість 30 хв.; піноутворюва-
ність 2,4 хв.; масова частка кисню (98,7±0,05) %. 

Розроблена композиція дозволяє отримати кисневий коктейль, який володіє ви-
сокими дієтичними та функціональними властивостями за рахунок вмісту в його складі 
білків колагену, вітамінів, ферментів. Продукт не має компонентів, які важко засвою-
ються при потраплянні в організм людини, не потребує розщеплення білків, вуглеводів 
та жирів і внаслідок чого швидко засвоюється. Даний продукт регулює дісбіотичне по-
рушення мікрофлори кишечника людини за рахунок вмісту пробіотичних речовин. 

Дана композиція кисневого коктейлю дозволяє розширити асортимент групи ко-
ктейлів направленої дії, які відносяться до класу функціональних продуктів. 

ОПТИМИЗАЦИЯ РЕЦЕПТУРНОГО СОСТАВА
МЯСОПРОДУКТОВ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ

ГРИБНОГО ПОЛУФАБРИКАТА

Ястреба Ю.А., канд. техн. наук, доцент
Полтавский университет экономики и торговки, г. Полтава

Анализ последних научных исследований и публикаций свидетельствует об 
устойчивом интересе специалистов отрасли к совершенствованию ассортимента мяс-
ной продукции путем введения в ее состав добавок растительного, животного проис-
хождения и продуктов переработки грибов с целью более полного использования сырь-
евых ресурсов отрасли.
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